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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 11.07.2019 
 
 

1  Einführung und Verpflichtung der Mitglieder des Gemeinderats 

  

 Nach einer kurzen Ansprache verpflichtete Oberbürgermeister Klaus Konzelmann die Mit-
glieder des neu gewählten Gemeinderats. Diese bekräftigten ihre Verpflichtung mit den 
Worten „Ich gelobe es“ und mit Handschlag. 
 
 
 

2  Benennung der Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen 

  

 Von den Fraktionen wurden nachfolgenden Personen genannt: 
 
CDU 
Vorsitzender: Roland Tralmer 
1. Stellvertreter: Dr. Matthias Strähler 
2. Stellvertreter: Ralf Keppler 
 
Freie Wähler 
Vorsitzende: Manuela Heider 
1. Stellvertreter: Siegfried Schott 
2. Stellvertreter: Uli Metzger 
 
Bündnis 90/Die Grünen 
Vorsitzender: Harald Lögler 
1. Stellvertreterin: Susanne Feil 
2. Stellvertreterin: Sabrina Hipp  
 
SPD 
Vorsitzende: Marianne Roth 
1. Stellvertreterin: Lara Herter 
2. Stellvertreter: Martin Frohme 
 
WSA 
Vorsitzender: Martin Braun 
1. Stellvertreter: Thilo Frizenschaf 
2. Stellvertreter: Steffen Bendrin 
 
FDP 
Vorsitzender: Philipp Kalenbach 
1. Stellvertreter: Christian Schlegel 
2. Stellvertreter: Ulrich Deufel 
 
Der Gemeinderat nahm hiervon Kenntnis. 
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3  Wahl der ehrenamtlichen Stellvertreterinnen und Stellvertreter des Oberbürgermeisters 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 
Die Zahl der ehrenamtlichen Stellvertreterinnen und Stellvertreter des Oberbürgermeis-
ters wird auf 5 festgelegt. 
 
 
Stadtrat Friedrich Pommerencke wurde mehrheitlich bei zwei Enthaltungen zum 1. ehren-
amtlichen Stellvertreter des Oberbürgermeisters gewählt. 
 
Stadtrat Uli Metzger wurde mehrheitlich bei zwei Enthaltungen zum 2. ehrenamtlichen 
Stellvertreter des Oberbürgermeisters gewählt. 
 
Stadtrat Friedrich Rau wurde mehrheitlich bei zwei Enthaltungen zum 3. ehrenamtlichen 
Stellvertreter des Oberbürgermeisters gewählt. 
 
Stadträtin Marianne Roth wurde mehrheitlich bei zwei Enthaltungen zur 4. ehrenamtli-
chen Stellvertreterin des Oberbürgermeisters gewählt. 
 
Stadträtin Annika Wollwinder wurde mehrheitlich bei zwei Enthaltungen zur 5. ehrenamt-
lichen Stellvertreterin des Oberbürgermeisters gewählt. 
 
 
 

4  Wahl der Ortsvorsteherinnen und Ortsvorsteher und deren Stellvertreter/innen für die 
Ortschaften Burgfelden, Laufen, Lautlingen, Margrethausen, Onstmettingen und Pfeffin-
gen 

  

 Der Gemeinderat stimmte über die einzelnen Vorschläge wie folgt ab: 
 
Burgfelden 
Ortsvorsteher: Johannes Burkhardt mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
1. Stellvertreterin: Christine Mayer mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
2. Stellvertreter: Günter Müller mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
 
Laufen 
Ortsvorsteher: Peter Landenberger mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
1. Stellvertreter: Christian Schlegel mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
2. Stellvertreter: Eberhard Stotz mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
 
Margrethausen 
Ortsvorsteher: Thomas Bolkart mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
1. Stellvertreterin: Ingrid Wildmann mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
2. Stellvertreter: Dr. Walter Spengler mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
 
Onstmettingen 
Ortsvorsteher: Siegfried Schott mehrheitlich bei zwei Enthaltungen gewählt 
1. Stellvertreterin: Ulrike Münster mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
2. Stellvertreter: Jürgen Kurz mehrheitlich bei zwei Enthaltungen gewählt 
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Pfeffingen 
Ortsvorsteher: Roland Merz mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
1. Stellvertreter: Rolf Paul mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
2. Stellvertreter: Rainer Wißmann mehrheitlich bei einer Enthaltung gewählt 
 
Da vom Ortschaftsrat Lautlingen noch kein Vorschlag vorlag, erfolgt die Wahl zu einem 
späteren Zeitpunkt.  
 
Im Anschluss erfolgte die Ernennung und Vereidigung der Gewählten durch Oberbürger-
meister Klaus Konzelmann. 
 
 
 

5  Mitglieder des Ältestenrats und deren Stellvertreter/innen 

  

 Einstimmig beschloss der Gemeinderat, die Zahl der Mitglieder auf neun festzulegen und 
nahm von den von den Fraktionen benannten Personen zustimmend Kenntnis. 
 
 
 

6  Wahl der Mitglieder der beschließenden Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen 

  

 Einstimmig wurde den vorgeschlagenen Besetzungen der jeweiligen Ausschüsse zuge-
stimmt. 
 
 
 

7  Wahl und Bestimmung der Aufsichtsräte/innen der Albstadtwerke GmbH 

  

 1. Einstimmig wurde Erster Bürgermeister Anton Reger als Vertreter der Stadtverwal-
tung gewählt. 

2. Einstimmig wurde der Besetzung des Aufsichtsrats wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 
 
 

8  Wahl des Aufsichtsratsvorsitzenden und Bestimmung der Aufsichtsräte/innen der as-
wohnbau gmbh 

  

 1. Einstimmig wurde Bürgermeister Udo Hollauer zum Aufsichtsratsvorsitzenden ge-
wählt. 

2. Einstimmig wurde der Besetzung des Aufsichtsrats wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 
 
 

9  Wahl der Mitglieder und Stellvertreter/innen für weitere Ausschüsse, Beiräte u.ä. 

  

 1. Aufsichtsratsmitglieder der Ferngasgesellschaft Albstadt-Winterlingen mbH 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt.  
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2. Aufsichtsratsmitglieder der Ferngasgesellschaft Albstadt-Gammertingen mbH 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

3. Aufsichtsratsmitglieder der Klärschlammverwertung Albstadt GmbH 
Einstimmig wurde Bürgermeister Udo Hollauer zum Aufsichtsratsvorsitzenden gewählt. 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

4. Zweckverband „Abwasserreinigung Balingen“ 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

5. Abwasserverband „Oberes Eyachtal"  
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

6. Gemeinsamer Ausschuss für die vereinbarte Verwaltungsgemeinschaft Albstadt/Bitz  
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

7. Beirat für die Volkshochschule Albstadt e.V. 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

8. Beirat für die Musik- und Kunstschule Albstadt 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

9. Arbeitskreis Chambéry der Stadt Albstadt 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
 

10. Beirat Kita Veilchenweg 
Einstimmig wurde der Besetzung wie vorgeschlagen zugestimmt. 
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